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AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS DEZ 

HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, PRESIDIDA 

PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA E COM A PRESENÇA DOS VEREADORES: 

ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ALEX LUIZ NOGUEIRA, ALEXANDRE GOTFRID, 

FRANCISCO CARLOS CABRINI, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS 

HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA, WILSON ROBERTO DAVID MOTA E VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO 

FERREIRA PADILHA. CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O 

PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. INICIALMENTE O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR ROBERTO MOTA, FEZ A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, FEZ A LEITURA DO EXPEDIENTE RECEBIDO: EMENDA DE 

INICIATIVA DOS VEREADORES, AO ARTIGO SEGUNDO DO PROJETO DE LEI Nº 1472/2013, 

DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL E, EM SEGUIDA, INFORMOU AS PROVIDÊNCIAS DA 

MESA. COMO INSCRITO PARA USO DO ESPAÇO DE ORADORES, O VEREADOR ROBERTO 

MOTA COMENTOU QUE NAS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS NÃO É OBRIGATÓRIA A 

APRESENTAÇÃO DE JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DE VEREADORES. COMENTOU AINDA, 

SOBRE A SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES E QUE FOI CONVIDADO PARA 

COLABORAR NAS ATIVIDADES POR TER TIDO UMA EXPERIÊNCIA MUITO FAVORÁVEL 

QUANDO FOI TITULAR DAQUELA SECRETARIA E CONSIDEROU UMA ATITUDE POSITIVA 

DO JOVEM SECRETÁRIO MUNICIPAL QUE DEMONSTROU BOA VONTADE PARA O 

TRABALHO. FALOU QUE O TRABALHO DA REFERIDA SECRETARIA NA ADMINISTRAÇÃO 

ANTERIOR  FOI ALVO DE MUITAS CRÍTICAS PELOS MUNÍCIPES QUE RELATARAM MUITAS 

DEFICIÊNCIAS NA ATUAÇÃO, INCLUSIVE COM O ABANDONO DE ALGUNS PROGRAMAS DE 

AÇÃO, COMO O “BOLSA-ATLETA” OU O “ESPORTE NOS BAIRROS”, ESTE CRIADO PELO 

VEREADOR E QUE JÁ TEVE MAIS DE DUAS MIL CRIANÇAS INSCRITAS PARA SEREM 

ATENDIDAS NOS BAIRROS DA CIDADE COM AULAS DE FUTEBOL, VÔLEI E OUTROS 

ESPORTES NOS CONTRATURNOS DAS ESCOLAS. EM SEGUIDA, O VEREADOR PEDRO 

GILMAR NOGUEIRA PARABENIZOU O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE ESPORTES E LAZER 

OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA JÚNIOR PELO TRABALHO QUE VEM DESEMPENHANDO E 

DISSE QUE TEM CERTEZA DE QUE O ESPORTE FARÁ A DIFERENÇA NESTA 

ADMINISTRAÇÃO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU SOBRE A FALTA DO 
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PONTO DE ATENDIMENTO AO EMPREENDEDOR, QUE FUNCIONAVA NA CODAR – 

COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, PORQUE A 

LEGISLAÇÃO GARANTE O DIREITO AO MICROEMPREENDEDOR NA ABERTURA DE UMA 

EMPRESA, SEM CUSTOS, BEM COMO, A PRIMEIRA DECLARAÇÃO DE IMPOSTO DE 

RENDA, POR ISSO, SUGERIU AO SENHOR MAURÍCIO GULIN, PRESIDENTE DAQUELA 

COMPANHIA,  QUE AGILIZE A REABERTURA DAQUELE PONTO DE ATENDIMENTO OU 

ESTABELEÇA PARCERIA COM ESCRITÓRIOS DE CONTABILIDADE PARA ATENDIMENTO 

DESTES EMPREENDEDORES INDIVIDUAIS. O VEREADOR ROBERTO MOTA COMENTOU 

QUE A CODAR NECESSITA REALIZAR UM CONCURSO PÚBLICO PARA CONTRATAR MAIS 

PESSOAL, POIS TODA VEZ QUE MUDA A ADMINISTRAÇÃO A COMPANHIA FICA SEM 

NENHUM FUNCIONÁRIO EFETIVO QUE POSSA DAR CONTINUIDADE AOS PROGRAMAS 

DESENVOLVIDOS PELA EQUIPE, QUE É FORMADA APENAS POR OCUPANTES DE 

CARGOS COMISSIONADOS. NÃO HAVENDO NADA A SER APRESENTADO PELAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 1470/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: 

“ALTERA O ANEXO II DA LEI MUNICIPAL Nº 1.703/2006”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1471/2013, 

DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “CONCEDE ABONO SALARIAL 

TEMPORÁRIO AOS INATIVOS E PENSIONISTAS DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA EMENDA DE INICIATIVA DOS VEREADORES, AO ARTIGO SEGUNDO DO 

PROJETO DE LEI Nº 1472/2013, DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 1472/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “ALTERA A TABELA 

CONSTANTE DO ANEXO II DA LEI MUNICIPAL Nº 1.703/2006 E 2.378/2011”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM A EMENDA INCORPORADA. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 001/2013, DE INICIATIVA DA COMISSÃO 

EXECUTIVA. SÚMULA: “AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO A CONCEDER ABONO, 

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. O 

VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID SOLICITOU A RETIRADA DA ORDEM DO DIA DE SEU 

REQUERIMENTO Nº 001/2013, QUE CONSTAVA PARA VOTAÇÃO, POR ENTENDER QUE A 

MATÉRIA DEVERÁ RECEBER UM TRATAMENTO MAIS ABRANGENTE EM RELAÇÃO AO 

CONTEÚDO, QUE TRATA DE SOLUCIONAR PROBLEMAS DO CÓRREGO EXISTENTE NO 
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FINAL DA RUA FLAMINGO, NO BAIRRO CAPELA VELHA. FINDADA A ORDEM DO DIA, 

OCUPANDO O ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, COMO PRIMEIRO 

INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA FALOU SOBRE O REQUERIMENTO 

QUE TRATA DOS PROBLEMAS DO CÓRREGO NO BAIRRO CAPELA VELHA, AFIRMOU QUE 

JÁ SE CONHECE ONDE COMEÇA E ONDE TERMINA O REFERIDO CÓRREGO NO BAIRRO, 

BEM COMO AS DIFICULDADES QUE TRAZ PARA A POPULAÇÃO HÁ MUITO TEMPO E QUE 

FALTA SOLUÇÃO PARA OS MESMOS, E ESTAS NÃO EXISTEM APENAS PORQUE É ÁREA 

DE INVASÃO, MAS É PORQUE HOUVE TRANSTORNOS DESDE A ÉPOCA EM QUE A ÁREA 

FOI DESMEMBRADA EM LOTEAMENTOS E HOJE OS PROPRIETÁRIOS NÃO CONSEGUEM 

PAGAR OS IMPOSTOS LEGALMENTE POR FALTA DE REGULARIZAÇÃO DOS TERRENOS E 

AFIRMOU, AINDA, QUE SE OS VEREADORES TRABALHAREM EM CONJUNTO PODERÃO 

PROMOVER A SOLUÇÃO QUE AQUELA COMUNIDADE ESPERA. COMO SEGUNDO 

INSCRITO, O VEREADOR ROBERTO MOTA DECLAROU QUE É NECESSÁRIO MARCAR UMA 

AUDIÊNCIA COM O GOVERNADOR DO ESTADO PARA TENTAR RESOLVER A QUESTÃO DO 

TRANSPORTE COLETIVO DE ARAUCÁRIA, POIS, CONFORME ATESTA A IMPRENSA, ELE 

ESTÁ SENDO PRESSIONADO A AJUDAR O TRANSPORTE COLETIVO DE CURITIBA, 

MUNICÍPIO QUE TEM O MAIOR PIB – PRODUTO INTERNO BRUTO, DO ESTADO DO 

PARANÁ, ENQUANTO ARAUCÁRIA É O TERCEIRO OU QUARTO, COM UM ÍNDICE MUITO 

INFERIOR, PORTANTO, AJUDARÁ UMA CIDADE RICA EM DETRIMENTO DA REGIÃO 

METROPOLITANA, QUE TAMBÉM TEM MUITOS PROBLEMAS PARA MANTER O 

TRANSPORTE COLETIVO FUNCIONANDO, INCLUSIVE ARAUCÁRIA, ONDE SE PODE NOTAR 

PELOS APORTES FINANCEIROS DE GRANDE MONTA DIRIGIDOS A ESTA ÁREA. AFIRMOU 

QUE O GOVERNO ESTADUAL VAI DISPOR RECURSOS PARA AJUDAR NO TRANSPORTE 

COLETIVO DE CURITIBA E ALGUMAS CIDADES DO NORTE DO ESTADO, PORTANTO 

ARAUCÁRIA NÃO RECEBERÁ NADA. DECLAROU QUE ESTE É O MOMENTO DE SE TOMAR 

UMA ATITUDE PARA NÃO FICARMOS DE FORA DESTE MOVIMENTO, CONCLAMANDO OS 

PARTIDOS POLÍTICOS E ADMINISTRADORES DO MUNICÍPIO PARA TOMAR 

PROVIDÊNCIAS. AFIRMOU QUE SE DEVE APROVEITAR A EXISTÊNCIA DE UM TÍTULO DE 

CIDADÃO HONORÁRIO AO GOVERNADOR CARLOS ALBERTO RICHA, APROVADO NA 

CÂMARA MUNICIPAL, PARA SER ENTREGUE E SE FAZER, NA OCASIÃO, AS 

REIVINDICAÇÕES NECESSÁRIAS NAS ÁREAS EM DISCUSSÃO. O VEREADOR JOSUÉ 

KERSTEN COMENTOU SOBRE A DIFICULDADE DE SE MANTER A ATUAL POLÍTICA DE 

SUBSÍDIOS DE TRANSPORTE SEM HAVER UM RETORNO FAVORÁVEL DO QUE É 
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APLICADO PELO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS E NEM 

NADA MAIS A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, 

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  

 


